

Освященіе зданія церковно-приходской школы въ д. Мало-

Уринской, Уринской волости, Канскаго округа.

6-го Октября настоящаго года состоялось освященіе зда-

ня церковно-приходской школы въ д. Малой Урѣ. Прежде чѣмъ начать описаніе этого радостнаго событія въ жизни означенной школы, считаю нужнымъ сдѣлать краткій очеркъ ея возникновенія. Мало-Уринская церковно-приходская школа открыта въ 1892 году на средства общества. Школа сперва помѣщалась въ наемномъ, тѣсномъ и холодномъ помѣщеніи. Отъ неудобства помѣщенія страдали, конечно, и учебно-воспитательные интересы школы. Въ виду сего въ 1895 году состоялся приговоръ общества о построении школы на средства общества съ исходатайствованіемъ на сей предметъ пособія отъ Епархіально-училищнаго Совѣта. Епархіальный Училищный Совѣтъ пришелъ на помощь, разрѣшивъ постройку училища съ ассигнованіемъ изъ своихъ средствъ 250 рублей. Въ Октябрѣ мѣсяцѣ 1896 года была закладка зданія, а въ 1897 году, съ Мая мѣсяца началась постройка и къ 6-му Октября оно было готово къ освященію. Планъ зданія высланъ Епархіальнымъ Училищнымъ Совѣтомъ. Училищное зданіе состоитъ изъ свѣтлаго, помѣстительнаго, теплаго и хорошо меблированнаго класснаго зала, прихожей и сторожевской. Помѣщеніе для учителя отдѣлено отъ класснаго зала капитальною стѣною и состоитъ изъ трехъ комнатъ: зала, спальни и кухни. По внѣшнему виду зданіе, можно сказать, служить украшеніемъ всего селенія. Постройка зданія обошлась въ 2000 рублей, изъ коихъ 1750 р. общественные, 250 руб. отъ Епархіальнаго Училищнаго Совѣта. Зданіе упрочило существованіе Мало-Уринской школы на многія лѣта. На торжество освященія прибыли: Предсѣдатель Канскаго Отдѣленія Епархіальнаго Училищнаго Совѣта, протоіерей о. Михаилъ Коноваловъ съ младшими членами причта, администрація Уринскаго волостнаго правленія, учитель министерской школы и почетныя лица въ приходѣ. Торжеству освященія предшествовало принесеніе св. иконъ изъ мѣстной часовни въ училище при многочисленномъ стеченіи народа. Освященіе началось обычнымъ молебномъ, который служилъ протоіерей Михаилъ

Коноваловъ, съ завѣдующимъ школою священникомъ М. Тыжновымъ и діакономъ Николаемъ Каменевымъ. За молебномъ весьма удовлетворительно пѣли ученики школы. Послѣ окропленія зданія св. водою о. протоіерей Михаилъ Коноваловъ сказалъ личное торжеству слово, обращенное исключительно къ ученикамъ школы, гдѣ объяснилъ имъ значеніе освященія, просилъ помнить это событіе, убѣждалъ слушаться своихъ наставниковъ; въ заключеніе высказалъ благодарность всѣмъ принимавшимъ участіе въ построеніи школы. За тѣмъ было провозглашено многолѣтіе: Царствующему дому, Святѣйшему Синоду и Епископу Енисейскому Акакію съ Богохранимою его паствою, — учащимъ и учащимся. Во время подхожденія предстоящихъ ко св. кресту мѣстный священникъ кропилъ ихъ св. водою, а ученики пѣли „Спаси, Господи, люди Твоя“...

Крестыанинъ села Больше-Уринскаго Василій Ивановичъ *Авруписъ* пожертвовалъ школь св. икону Тихвинской Богоматери, въ серебрянной ризѣ, и вручая оную завѣдывающему о. Тыжнову, сказалъ: *Въ знаменательный день освященія школы, я, по предложенію мѣстнаго священника, жертвую сію св. икону, дабы подъ кровомъ Царицы Небесной школа процвѣтала и крѣпла на утѣшеніе родителей, Церкви православной и дорогому отечеству на пользу.*

Крестыанинъ села Больше-Уринскаго Василій Н. Мосхатовъ пожертвовалъ для школы стѣнные часы, стоимостью въ 15 р. Кромѣ сего нѣкоторые изъ присутствовавшихъ жертвовали на нужды школы деньгами, коихъ набралось 25 руб. Послѣ освященія почетные гости были приглашены въ квартиру учительницы, гдѣ имъ была предложена скромная трапеза; остальнымъ было предложено угощеніе на площади, противъ зданія школы.

Нельзя умолчать и о томъ, что на семь же торжествъ была предложена мѣстными Благочиннымъ и Священникомъ подписка на построеніе новой часовни въ д. Малой-Урѣ, на что

и было подписано разными лицами 170 руб. Этимъ и закончилось скромное торжество освященія школьнаго зданія въ д. Малой-Урв.

Завѣд. священникъ *М. Тыжновъ.*

Село Больше-Уринское.